

平安举措

图说平安

平安集束

数字赋能 拧紧燃料安全阀

通讯员 邵志佳

本报讯 “多亏检察院的监督，排除了学校食堂燃料的安全隐患，现在学校已经向有资质的供应商购买甲醇燃料了。”近日，嵊州市人民检察院检察官在对某学校回访时，相关负责人说起了近期学校食堂的变化。

2020年3月，屠某与朱某签订合同，约定以每年20万元的价格承包朱某的公司、场地和客户，从事甲醇燃料的销售经营。但其实该公司的危化品经营许可证早在同年2月就已过期，原本商定由朱某帮助更换新的危化品经营许可证，因种种原因，该经营许可证一直未审批下来。屠某在明知经营许可证已过期且未重新获批的情况下，仍继续非法销售甲醇燃料，其中销售对象还涉及全市20余家中小学食堂，后被应急管理部门查获。屠某涉嫌非法经营罪，因疫情等原因暂被取保候审。

该案移送嵊州市人民检察院审查起诉后，检察官多次对屠某进行讯问，但屠某对犯罪事实却含糊其辞。检察官对证据重新梳理审查，在比对危化品经营许可证时，发现许可范围内，不带储存设施经营许可证中有“经营场所不得存放危险化学品”“票据经营”等字样，持有该种经营许可证的企业是没有储存危化品资质的，只能将危化品从上游化工企业进货后，直接由危化品专用车辆运送至其销售方，中途不能私自卸货存放。

既然该类企业不能私自储存分销危化品，那么企业向上游进货收到的进项发票，与其向销售方开具的销项发票的数量应保持一致。而屠某公司开具的甲醇燃料销项发票数量明显多于进项发票，说明屠某在向上游公司进货后，可能先私自储存起来，再分销给客户。那么，屠某不仅涉嫌无证经营，还涉嫌非法存储甲醇燃料，存在重大安全隐患。

嵊州市人民检察院随后据此建立了危化品数字监督模型，即先从危化品经营许可证数据中筛选出不带储存设施经营危化品企业，再从企业进销项发票数据中分析是否存在非法储存、分装行为。经过数字监督模型碰撞分析后，一家甲公司引起了检察官的关注，该公司在今年3月新增了销售甲醇业务，但销项发票数量明显比进项发票多，巧的是销项发票上的单位竟然与屠某案件中的销售对象高度一致。检察官当即与甲醇供应商乙公司联系，得知近期该公司将运送一批甲醇给甲公司，检察院随即联合公安机关、应急管理局开展统一行动，发现该批甲醇运送地是屠某承包的厂区，并在现场查获了其非法储存、加工甲醇的违法行为。经鉴定，扣押的甲醇为危化品。原来，屠某因涉嫌非法经营罪被取保候审后，找到有经营许可证的甲公司，以“挂靠”的形式将非法行为变“合法”，但最终还是没逃过数字监督的“火眼金睛”。嵊州市人民检察院对共同参与经营及甲醇加工、运输的其他4名人员进行追诉，日前，屠某等5人被嵊州市人民检察院以非法经营罪提起公诉。

今年以来，绍兴市检察机关开展燃气安全专项监督活动，嵊州市人民检察院充分贯彻“三查融合”工作理念，依托数字检察，建立监督模型，以个案办理促进类案治理。目前，该危化品监督模型已在绍兴推广运用，其中越城区检察院运用该模型摸排到辖区内5家化工企业存在非法储存事实。

消除隐患

连日来，三门县公安局浦坝港派出所组织民警深入辖区企业，对消防栓（含水带、龙头、出水阀）及干粉灭火器等消防设施进行安全检查，为企业筑牢夏季消防安全防火墙。

通讯员 林利军 黎小雨



紧急救援

近日，慈溪市古塘街道新城大道太屺村菜场附近一建筑工地里，1名工人失足掉进地下室坑洞内受伤，所幸当地消防救援人员及时救援，将伤员救出送往医院。

通讯员 马文文



专项检查

近日，德清县消防救援大队对全县范围内的消防技术服务机构开展专项检查，并对其中12家存在违法行为的机构进行处罚曝光，进一步提升消防技术服务机构执业质量。

通讯员 吴德琴



公开听证

近日，海盐县检察院贯彻落实最高检“八号检察建议”，对一起工地上发生的安全事故举行公开听证会。听证会在工程项目部举行，相关职能部门、施工方代表、检察听证员等应邀参加，对安全生产、企业合规建设等问题进行沟通交流。听证会结束后，与会人员还对安全隐患整改情况进行了实地查看。

通讯员 王佳辉



合成作战 催生“新战力”

通讯员 郑璐

本报讯 “幸好民警及时赶到，否则辛苦钱就都打水漂了。”江山市的张女士后怕地说。近日，江山市公安局合成作战中心以快制快，15分钟紧急止付一起50万元的电信诈骗案件。

“合成作战打通了警种壁垒，实现警务信息资源共通共享。”江山市公安局合成作战中心负责人汪宏华介绍，网警民警反诈预警、派出所民警上门劝阻、刑侦民警止付拦截，各警种部门高度配合、合成研判、精确制导，成功挽回张女士的损失。

今年以来，江山市公安局依托数字化改革和“公安大脑”建设，将合成作战中心作为实现“情指勤舆”一体化实战化的核心中枢，通过改革再深化、机制再打磨、体系再完善，建立健全合成作战体系架构。刑侦、经侦、情指等各警种部门以席位制的方式参与合成作战，集中办公，进一步实现资源整合、技术集成、能力提升，不断激活智慧警务新“引擎”，催生更加强大的警务运行战斗力。

“如今的合成作战中心，不仅服务于打击犯罪，还服务于民生实事、治安防控和城市管理。”汪宏华介绍，在反诈宣传中，合成作战中心利用大数据全面摸清易受骗群体结构特征，聚焦年龄结构、职业分布、经济水平等特点，设立“红、黄、绿”三级风险指数，开展针对性的精准反诈宣传。此外，合成作战中心基于警情大数据透视分析所呈现的发案特点，针对性地部署开展“大巡防”“百日行动”等治安打击整治专项行动，提升社会面管控力度。截至目前，合成作战中心共发布预警2122次，协助抓获各类嫌疑人85名，避免群众损失1000余万元。

人民调解 促邻里和谐

通讯员 李兵辉 叶晓莉

本报讯 近日，杭州市拱墅区天水街道人民调解委员会调解了一起因房屋漏水引起的相邻权纠纷案件。

三楼的俞某和四楼的严某系邻居。今年2月，俞某发现刚装修好的房子出现卫生间吊顶滴水、客厅墙纸轻微发霉等情况，查看后得知是楼上严某家违规装修导致的。原来，严某去年装修房子时，存在将卫生间扩面到客厅、移位下水管道、包进公共管道等行为。对此，严某也表示自己有相应责任，便帮助俞某家进行简单修补，但未给予补偿。后来，俞某家漏水愈发严重，两家多次协商均无果，于是找到天水街道人民调解委员会申请调解。

调解员介入后，发现两家均认可房屋漏水的事实，但在赔偿金额、维修方案等方面存在分歧。于是，调解员基于事实进行分析评判，给予准确定性后，从邻里和谐、互帮互助、减少损失等角度作工作。最终，双方达成一致意见：严某拆除违规装修部分并补偿俞某1万元，俞某自行负责卫生间、厨房等后续修补。同时，俞某为严某家管道维修等提供便利。